

Cilj

S jedne strane, cilj ove vežbe je motivisanje mladih ljudi na čitanje. S druge strane, oni uče da jasno sažimaju tekstove i da o njima govore na privlačan i kreativan način.

5–9. razr.

oko 90 min.



Materijal:
Različite knjige (i nefikcionalne knjige, zbirke pesama, časopisi itd.), pištaljka, štoperica.

Tok:

- Dve do tri sedmice ranije:
N objašnjava šta je *slam*, a šta *book slam* (vidi dole). On/ona informiše o projektu *Book slam* i neophodnim pripremama: U se samostalno ili udvoje odlučuju za neku knjigu, koju će prezentovati (alternativno je moguće koristiti i tekstove iz časopisa itd). Svi treba i da razmisle o načinu na koji će tokom tri minuta predstaviti svoje tekstove. Prezentacije treba da budu što je moguće kreativnije, privlačnije, informativnije i zabavnije (primeri: rapovanje, slobodno pričanje, čitanje naglas, reklamni spot itd). Na internetu se, kada se u pretragu upiše „*book slam*“, mogu naći različiti primeri za to.
- Izrada i uvežbavanje prezentacije (nedelju dana unapred; tokom jednog časa).
Kada su U koncipirali svoje prezentacije, prave se grupe od po dva U, ili po dva para U. Oni jedni drugima pokazuju šta nameravaju da prezentuju i komentarišu prezentacije i daju predloge da se nešto bolje napravi. Važno: informacije o sadržaju knjige moraju biti svedene na minimum; nema se vremena za detalje. Zato U moraju pažljivo razmisliti o tome šta bi za slušaoce bilo najzanimljivije i kojom vrstom prezentacije mogu najbolje privući njihovu pažnju i zainteresovati ih za knjigu.
- Prezentacije (tokom jednog časa):
Svaki U, odnosno svaki par U ima za prezentaciju maksimalno tri minuta na raspolaganju. Dvoje U dobija štopericu i pištaljku i pazi da niko ne prekorači dozvoljeno vreme.
Publika ocenjuje predstavljene knjige ili tekstove bodovanjem. Za to U imaju spremne karte s brojevima 1–9; neko od U sabira bodove i zapisuje na tablu rezultate za svaku knjigu ili tekst.
Pobeđuje knjiga ili tekst s najviše osvojenih bodova. Na jedan sto se stavljaju sve knjige i tekstovi i đacima se omogućuje da ih pozajme.

Napomene:

O izrazu: *book slam* je vrsta tzv. *poetry slama*, takmičenja u recitovanju. Kod *book slama* reč je o tome da se neka knjiga tokom maksimalno tri minuta predstavi na što je moguće kreativniji način. Mnoge informacije moguće je dobiti ako se u internet-pretraživač ubaci reč „*bookslam*“; konkretno o školskim projektima informacije na nemačkom se mogu naći na www.bookslam.de

Varijante:

Book slam je veoma pogodan za kooperaciju sa redovnom nastavom. Naravno, tada se prave dvojezične ili višejezične prezentacije. *Book slam* je moguće pripremiti i za roditeljske večeri ili priredbe s partnerskim razredima.